



# 温暖与感动——我们身边的共产党员



陈守业，中共党员，1955年3月出生，1971年4月参加工作，1980年1月加入中国共产党。2015年，退休前，旬阳县委安排他负责县老区建设促进会和县慈善协会工作，担任联合党支部书记。7年来退而未休，团结两个公益组织退休和退二线的老干部发挥余热，积极参与募捐活动，募集的资金用于扶贫济困、助学、助医等。为解决边远山区群众出行难问题，修建便民桥近300座。

党的十八大以来，他认真学习加强革命老区建设和传承红色基因的相关知识，深入挖掘老区红色资源，普查红色遗址，寻找烈士遗骸，修建烈士墓葬，树立红色地标，组建老区红色文化艺术团宣讲红色文化。结合“不忘初心，牢记使命”主题教育活动和党史学习教育，创办红色文物展馆和党史文献展览馆、党史学习教育教学点，制作党史教学课件，向党员干部、群众等讲解党史和旬阳红色历史80余场次。

潘定安 马恩文 摄



祝祖唐，中共党员，1973年5月出生，是石泉县喜河镇大雁村教师。从事教学工作27年来，他始终把“爱岗敬业、爱校如家、爱生如子”作为座右铭，先后在喜河镇同意、蔡河、大雁等最偏远、条件最差的村小任教。虽然都是复式教学，但他的教学业绩始终都位于全镇前列，深受当地群众好评。

先后获得陕西省最美乡村教师、陕西省五一劳动奖章、陕西省先进工作者、安康市乡村好教师等荣誉称号。他现任教的大雁教学点只有1名老师，3个年级，14名学生，“1+3+14”是这所小学的生动概括。在这种艰苦的环境下，他既是老师又是保姆，既传授授业解惑，又要操心孩子们的吃喝拉撒和路途安全，他用实际行动为新时代党员教师扎根基层、献身乡村教育事业树起了一面旗帜。

马健 摄



刘瑞红，中共党员，汉滨区建民街道办忠诚村党支部书记、村主任，安康市汉滨区忠诚蔬菜农民专业合作社理事长。2009年10月，注册成立了“汉滨区忠诚蔬菜农民专业合作社”，截至目前，共流转土地2800亩，建立完善了“蔬菜生产—储藏保鲜—包装加工—品牌销售”的产业链条。通过“公司+合作社+农户”的模式，带动本村及相邻村民发展蔬菜产业实现致富，2020年规划区农民人均纯收入20527元，较上年净增2720元。

在带动广大村民致富的同时，他也不忘巩固和提高党的战斗堡垒作用，在开展“升级晋档、科学发展”活动中，忠诚村党支部连续3年被评为“好”类村。他本着“公平、公正”的原则，妥善解决村内各种矛盾。先后荣获安康市优秀基层党组织书记、汉滨区劳动模范、安康市劳动模范、陕西省脱贫攻坚奖奉献奖、全国农业劳动模范、全国劳动模范称号。

郑时根 摄



李夏，中共党员，常年坚守在宁陕县朱鹮保护工作第一线，用自己的行动默默守护了朱鹮15年。他守护的是朱鹮，保护的是整个生态。

不忘初心，方得始终。15年来，他走了24万公里，见证了38个朱鹮家庭的建立，310只朱鹮宝宝的出生；15年来，发表论文10余篇，用严谨科学的数据让世界看到了朱鹮保护的新希望；15年来，科普宣传3万余人次，让朱鹮成为了宁陕县生态建设的新名片；15年来，他始终保持着对朱鹮保护事业的那份激情和热爱……

人生能有多少个15年？15年间，他从一名风华正茂的大学生变成了现在的被晒得黝黑的中年汉子。有人说他傻，在一个山沟里一待就是15年，没有一点“向上”的心劲儿。但是他说：“共产党员就应该出现在国家和人民最需要的地方，无论是光彩照人还是默默前行，都应不计较个人得失，坚守在工作岗位上，耐得住寂寞，守得住平凡，这样才能绽放生命的光彩，永葆党员本色。”

潘定安 尚玉宝 摄

## 粮茶村：“老粮站”的新样子

通讯员 毛静 单东萌

汉滨区大竹园镇粮茶村一组，也被称作“老粮站”，地处蒿坪河下游，一河两岸土地开阔且肥沃，自古就是粮食和富硒茶优产地。

1971年，为响应“备战、备荒、为人民”的口号，支持三线建设的伟大任务，在此建立了粮站。粮站每年储备粮食可达到30万斤，服务3万余人。襄渝铁路贯通后，粮站于1974年迁建到大竹园铁路旁。由于交通条件落后，这里便逐渐荒废了。长期的荒废加之没有专人管理，“老粮站”一度成为

了一个脏乱差的地方，生活在周边的群众苦不堪言。

“以前这里是个旱厕，生活垃圾也经常放在那里。一到夏天臭气熏天，让人实在难以忍受。”老住户周建指着路边的葡萄走廊说。

针对“老粮站”脏乱差现象，该镇在解决群众“急难愁盼”问题上狠下功夫，运用硬化、绿化、美化、净化、亮化、文化等“六化”改造理念，在治脏、整乱上推陈出新，突出解决“老粮站”区域破旧、设施不完善等

问题，因地制宜，打造具有传统特色的美丽庭院、美丽村庄，从而形成典型示范案例。

在支持完善基础设施的基础上，村镇发动周边18户群众，清理残垣断壁，建筑垃圾、土堆石堆等障碍物，治理地面源污染，并通过砌石护岸、疏通水渠、配置护栏、增设篱笆、建设公厕、改造旧房和栽花种草等措施，在保留原始风情面貌的基础上进行园区、河岸、路边美化。

如今的“老粮站”有了旅游步道、有了花草苗圃、有了路灯和娱乐设施，周边有了

千亩茶园和秀丽景色。并通过建设铁匠铺、粮仓、凉亭、小型活动广场、农耕文化墙、生态菜园等富有“老粮站”传统特色的地理标志，弘扬农耕文化。

“今年在巩固脱贫攻坚成果的基础上，将对‘老粮站’人居环境进行全面提升改造，以此打造美丽乡村示范点。并通过以点带面，在全镇范围内起到引领示范作用，为乡村振兴、生态宜居建设打下坚实基础。”大竹园镇副镇长李龙说。

## 我市党校系统举办庆祝建党100周年活动

本报讯（通讯员 谢应波）为庆祝中国共产党成立100周年，6月25日下午，安康市党校系统举行“歌咏百年·传诵经典”活动。

活动上，市委党校为符合条件的老党员颁发了“光荣在党50年”纪念章，表彰了市委党校优秀党支部、优秀党务工作者和优秀共产党员。随后的艺术演出在合唱《没有共产党就没有新中国》《唱支山歌给党听》中拉开帷幕，来自全市党校系统的教职工用合唱和诵读的形式，表演了《青春在战火中永恒》《十送红军》《党旗下的誓言》《国家》《愿润之革命早日成功》《青春中国》等15个节目，

激励全市党校系统发扬革命传统、传承红色基因，在履职尽责中践行初心使命，谱写新时代安康党校追赶超越新篇章。

据了解，此次活动是市委党校庆祝建党100周年系列活动之一。此外，市委党校结合党史学习教育，精心组织开展“四史”专题精品课评选活动，推出了一批党史专题精品课程，举办全市党校系统庆祝建党100周年理论研讨会，集中开展“学好百年党史，传承红色基因”微党课展播等活动，立足党校职能，发挥党校优势，以多种形式营造庆祝建党100周年的浓厚氛围。

## 老城街道为老党员颁发“光荣在党50年”纪念章

本报讯（通讯员 熊彬彬）近日，汉滨区老城街道为老党员颁发“光荣在党50年”纪念章，增强了党员的荣誉感、归属感、使命感，激励引导广大党员干部干事创业、担当作为。

该街道各社区充分摸底，从辖区内党龄在50年及以上、一贯表现良好的党员中选出10余名代表现场颁发纪念章。

与会党员干部纷纷表示，将以老党员为学习榜样，以党史学习教育为契机，做到在党爱党、在党言党、在党忧党，在党护党，以行动恪守和践行入党时的誓言。并将用好“3+6+x”机制，讲好红色故事，传递党的“好声音”，以更加昂扬的斗志和优异的成绩迎接建党100周年。

## 市创业就业服务中心支部联建学党史

本报讯（通讯员 古小康）为深化党史学习教育，强化支部联建联谊，6月24日，市创业就业服务中心组织党员干部赴汉滨区大河镇堰湾村开展“重温红色革命史 我为群众办实事”主题党日暨支部联建活动。

在村党员活动室里，30余名党员同庆建党100周年，在党旗下重温入党誓词。活动中，该中心向村党支部捐赠了《论中国共产党的历史》等50余册党史

学习书籍。大河镇党委副书记为堰湾村入党59年的老党员陈善发颁发了“光荣在党50年”纪念章。还一同聆听了陈善发、陈善均、李孝仓3名老党员分享的红色革命故事和该中心主任讲授的《传承中国精神 走好新时代的长征》党课辅导报告。大家结合自身实际，积极踊跃发言，交流讨论自己学习党史、践行初心的所思所悟、所学所得。

会后，该中心慰问看望了堰湾村

的困难党员。同时，党员干部深入结对帮扶的脱贫群众家中开展慰问走访，宣传党的百年历史，讲解惠民政策，排查解决群众生产生活难题。据统计，该中心累计走访看望脱贫群众30余人次，现场核查政策落实及待遇兑付20余项，通过消费扶贫、信息咨询、协调办理等形式解决群众各类问题10余个。

## 平利县中学被认定为“陕西省示范高中”

本报讯（通讯员 余瑜 陈力）近日，平利县中学被陕西省教育厅正式认定为“陕西省示范高中”。

该校新校区规划坚持高起点、高规格和高要求，以省级示范高中为标准，以新高考改革需要为基本要求，积极改善办学条件，建设录播教室、校园电视台、茶艺室等35个社团部室，补充实验室药品器材及设施设备，完成校园文化1期工程，打通环校路，实现校园监控全覆盖，并接入公安天网。

该校创建工作围绕“夯基础、补短板、创特色”的指导思想，按照“环境提档、质量提升、学生提素、辐射提效”的工作思路，从课程改革与素质教育实施、队伍建设和办学绩效等3处精准发力，创新

开设德育课程和有效德育活动。夯实三类骨干体系建设，落实好“双向培养”和“1+1+X”教师发展机制，培养出10名省级教学能手、22名市级教学能手、60余名县级教学能手，高考本科上线率稳居全市前列。2017年获得安康市“高中教育突出贡献奖”，2018年被授予省级平安校园，连续3年被市政府授予“立德树人优秀学校”荣誉称号，在全县教育综合考核中连续多年被评为第一名。

该校发挥示范引领作用，努力打造特色化校园。一方面，开展课堂分层走班教学和社团全员走班教学，进行异班同层走班上课。积极完善相应管理及评价办法辅助教改，学生机电社团好经验、好

做法被省市主流媒体报道。编写了《巴山女儿泪》等20种校本教材，其中《走进平利民俗》《溯源平利两山》等6门校本课程获得安康市一、二等奖。另一方面，创新“124”德育模式。紧扣“立德树人”，坚持培育社会主义核心价值观和“平利新民风”双轨并行，实现以廖乾五教育基地为主的红色革命教育、依托好人馆以挖掘地方名人好人及优良民风为主的传统文化教育、以提升学生核心素养为主的“三立三成”教育、以培育综合能力为主的社会实践教育等四轮驱动，大力开展校园之星评选活动，努力培养立远志、懂感恩、守礼仪、知廉耻、品质优、才艺佳的优秀学生。

本报讯（通讯员 易涛）6月25日以来，汉滨区洪山镇精心部署、夯实责任、迅速防范、积极应对，确保防汛防滑工作落到实处。

该镇做到宣传预警到户到人，确保预警防范宣传到位。对重点部位加强监测、精细研判、责任到人，并视情况适时启动防汛应急预案。为做好防汛防滑工作，该镇全体镇村干部围绕镇党委镇政府防汛防滑总体部署，迅速入组到户到点巡察、排查，将居住有安全隐患的群众组织撤离到安全住所，做好撤离群众生活保障。并对

重点防御的道路、河道、水库、堰渠、农田进行全面排查，做好防范工作。

该镇严明干部值班值守制度，明确夜间轮换值班人员。值班人员每隔2小时给镇防汛办上报辖区汛情，对重大汛情、灾情及时报告。防汛防滑工作中，该镇纪委通过综治视频联网系统、电话、干部微信群、到村抽查等方式督查干部在村情况、值班人员在岗情况，对存在不按要求在岗值班、擅自脱岗、贻误工作、造成损失等问题的干部追究问责。